

УДК 811.111

Шишкина Мария Владимировна

Студентка 18-СПО-ПД-01 НАН ЧОУ ВО Академии ИМСИТ

Преподаватель: Тагиева Н.В

к.г.н., доцент преподаватель ФСПО НАН ЧОУ ВО Академии ИМСИТ

БРИТАНИЯ И ЕЁ ЛЮДИ НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД.

Key words: UK, culture, traditions, politeness, opinions of people, habits.

Abstract: The text speaks about the UK of its people. Also, the British are a special nationality. The article considers the opinion about the habits of the British and their country.

Считается, что на характер английской нации большой отпечаток наложили многочисленные племена-завоеватели: англы, римляне, кельты, норманны, скандинавские викинги, юты и саксы. Именно таким многогранным вмешательством в жизнь и историю Англии и объясняется особенный характер коренных англичан: он сочетает кельтскую мечтательность, англосаксонскую практичность, храбрость викингов и норманнскую дисциплину.

Что говорят русские о Великобритании.

На первый взгляд, эта страна весьма приветлива и дружелюбна – на улицах улыбаются даже незнакомые люди, на каждое неосторожное действие отвечают лишь «excuse me» или «sorry» и кажется, что к тебе везде относятся невероятно добродушно.

Но подобные впечатления очень быстро уступают место истинному положению дел: никого радушия англичан не существует, его имитирует вежливая маска, дополняемая бесконечными извинениями, вылетающими изо рта на автомате, и не несущими никакой эмоциональной нагрузки. Кто-то даже сравнил английское «сори» с «красным» русским словом, рвущимся наружу если, например, молоток вместо шляпки гвоздя приземляется прямо на палец.

Существует мнение, что большинство англичан относится ко всем иностранцам не совсем лицепрятно: к кому-то с сочувствием, к кому-то с безразличностью, к кому-то даже с презрением, при этом свою нацию считая самой лучшей в мире. Как выразился один из блоггеров в своих суждениях об англичанах «у британских подданных русские в рейтинге наций занимают

строчку рядом с выходцами из стран Восточной Европы, пожалуй, уступая место лишь представителям стран Африки и индийцам».

Кстати, о чувстве юмора – в Англии его наличие считается одним из самых важных достоинств человека, а потому каждый в этой стране пытается показать себя, как человека с отличным чувством юмора, что зачастую выглядит достаточно нелепо. Англичане частенько повергают иностранцев в искреннее недоумение своей склонностью к физиологическим шуткам, вроде, падающих брюк и прочего. При этом большинство шуток не подразумевает особо глубокого контекста, а скорее служит своеобразным выходом для накопившихся чувств и эмоций. Многие англичане не только обожают подшучивать над другими, но и нередко смеются над собой, что сильно контрастирует с их чопорностью и высокомерием.

Если вернуться к теме того, что в Великобритании русских не сильно жалуют, то стоит упомянуть и о том, что большую роль в этом играет активная анти-пропаганда о России в СМИ. Многие русские эмигранты, проживающие здесь, жалуются, что транслируемые новости целиком состоят из негативных, где имидж русского человека представляют как невежественного «варвара», предпочитающего зарабатывать деньги незаконным путем.

Странности британцев, к которым трудно привыкнуть.

Много воды утекло...

Вода в Англии дорогая, и ее экономят, дабы не схватиться за сердце в конце месяца, снимая показатели счетчика. Под краном посуду никто, разумеется, не моет — дорого. Посему в раковине на кухнях британских хозяек и хозяев стоят тазики, куда наливают воду до краев и капают немного моющего средства: так, чтобы было много пены. В эту пену опускают грязную посуду, моют ее с губкой, а потом вытаскивают и либо сразу вытирают полотенцем насухо, либо ставят в сушилку прямо так, со стекающим мылом. «А что такого? Моющее средство же не ядовитое», — ответит вам любая британская хозяйка. Примерно то же самое с принятием ванны. В общем, трепетное отношение британцев к воде может вызвать у нас непонимание. Кроме того, из-за этого трепетного отношения возникают и другие проблемы.

Что у вас болит?

Медицина в Англии очень хорошая, наверное, поэтому самолечение здесь как-то не в ходу. К сожалению, стереотип о том, что парацетамол в Англии — лекарство от всех болезней, вполне оправдан. Начать следует с того, что аптек тут, помимо крупных магазинов сети BOOTS очень мало, да и те закрываются рано и не работают по выходным. После жизни в Москве, где

на каждой улице есть аптека, этот факт вызывает неудобства. BOOTS же изобилует широким ассортиментом косметики, еды, аксессуаров и даже свежей прессы. В общем, есть все, а вот отдел с медикаментами здесь является самым маленьким и незначительным, хоть заведение и называется «аптека». С какой бы проблемой ты не пришел к фармацевту в любой из аптек: сломанной рукой, болью в животе, насморком или высокой температурой, первым рекомендованным средством будет именно парацетамол или его аналоги. Остальные лекарства, более сильного действия, можно купить только по рецепту. Так что если у вас, не дай Бог, есть какие-то хронические заболевания, везите лекарства с собой: парацетамол вряд ли поможет.

Излишняя вежливость

Страна джентльменов, королевской династии и хороших манер не была бы собой, если бы ее коренные жители не были вежливы и приветливы. Посему трудно представить себе британского продавца, официанта, бармена, консультанта и т. д., который не встречал бы вас с широкой улыбкой и массой добрых слов. Но зачастую излишняя вежливость и приветливость оборачивается для клиента потоком ненужной информации, вопросов, советов и комментариев. Покупая пачку макарон и мясного фарша, будьте готовы к тому, что придется объяснить разговорчивому и дружелюбно настроенному кассиру, как именно Вы собираетесь это готовить, а выбирая пару колготок, не удивляйтесь, что консультант начнет хвалить ваш выбор. Даже любящего пообщаться человека иногда выводит из себя такое напускное дружелюбие и общительность персонала, а плохо говорящих по-английски туристов и вовсе становится жаль... Также следует помнить, что в разговоре с англичанином никогда не бывает слишком много «sorry» и «thank you». Не стоит думать, что это звучит нелепо. Сами же англичане извинятся, даже если вы первым их случайно толкнете, наступите на ногу, что-то уроните. Хотя, надо заметить, что, скорее всего, это уже имеет отношение не столько к вежливости, сколько к особенности английского языка и лингвистическим традициям в целом.

В общем и целом, англичане – особая нация. В этой стране каждый уважающий себя англичанин обязан иметь хобби – не важно, в каком виде, главное, чтобы это увлечение было доведено до совершенства. Они говорят: «Мой дом – моя крепость». Им свойственен снобизм, надменность по отношению к другим народам и чопорность. Они не делятся проблемами или трудностями, потому что это не принято. И главная их традиция – это

неизменная верность монархии, хотя королева давно стала просто символом Великобритании.

Литература :

Список источников

1. <http://www.angliya.today/kultura/velikobritanija-so-lov-russkix-migrantov>
2. <http://www.cablook.com/mixlook/strannosti-britantsev-k-kotorym-trudno-privyknut/>
3. <http://www.englishexpert.ru/english-blog/velikobritaniya/britantsy/britancy-i-anglyiskii-harakter/>